
APPENDIX 4: KHBS Responses to the Consultation to Enlarge the 
Premises of a School by Expansion 
 

Response 1: From Councillor Philip Davis via email. 

Dear Mary  

 

Thank you for your response. I would like the concerns on traffic impacts passed on as part of the 

formal consultation.  

 

Sincerely 

 

Cllr Phil Davis 

Billesley Ward 

 

Sent from Samsung Mobile on O2 

Get Outlook for Android 

 

From: Mary Lowe <Mary.Lowe@birmingham.gov.uk> 

Sent: Friday, September 11, 2020 1:10:40 PM 

To: Councillor Phil Davis <Phil.Davis@birmingham.gov.uk> 

Cc: MCCABE, Stephen <stephen.mccabe.mp@parliament.uk>; Councillor Lucy Seymour-Smith 

<Lucy.Seymour-Smith@birmingham.gov.uk>; Councillor Tristan Chatfield 

<Tristan.Chatfield@birmingham.gov.uk>; Councillor Julie Johnson 

<Julie.Johnson@birmingham.gov.uk>; Zahid Mahmood <Zahid.Mahmood@birmingham.gov.uk>; 

David Board <David.Board@birmingham.gov.uk> 

Subject: RE: Kings Heath Boys School Expansion Proposal - Traffic Impacts on Local Residents  

  

Dear Councillor Davis, 
  
I hope you are well. 
  
Further to my colleague David’s email I can confirm that the traffic concerns are being addressed as 
part of the planning application with colleagues in transportation and the relevant assessments on 
traffic are being undertaken. Any mitigations proposed by colleagues in transportation to mitigate 
additional traffic will be picked up as part of the expansion. 
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APPENDIX 4: KHBS Responses to the Consultation to Enlarge the 
Premises of a School by Expansion 
During this school organisation pre-publication consultation and also the statutory school 
organisation consultation ( which due to commence on 24th September and will run for 4 weeks to 
22nd October 2020), Councillors are most welcome to email me directly to ensure that I can deal 
promptly with any concerns/questions  that you may have. 
Can I confirm that you would like these comments carried forward to the statutory consultation, if so 
I will ensure that they are included and forwarded to the Cabinet Member at the decision time. 
  
Please do not hesitate to contact me  if you require any further information.  
  
Kind regards, 
Mary 
  
Mary Lowe 
Project Officer – Education Estate Management 
Education Infrastructure 
Birmingham City Council 
PO Box 15843, Birmingham B2 2RT 
0121 675 4465 
mary.lowe@Birmingham.gov.uk 
www.birmingham.gov.uk 
  
Note: My normal working pattern is Wednesday(all day),Thursday(all day) Friday(am). 
  
ACIVICO emergency helpline: 0121 303 6425 (office hours); 0121 303 4149 (out of hours) 
  
Please participate in Be Heard. All current local consultations at the click of a button. Have 
Your Say! http://www.birminghambeheard.org.uk 
  
Click link for Duty Holder Training and Asbestos Management Plan Training courses – 
book on one today!  
http://www.birminghameducationsupportservices.co.uk/Training 
Consider the cost and the environment before printing this email. 
Government information on Covid-19: https://www.gov.uk/coronavirus 

  
  
  
From: David Board <David.Board@birmingham.gov.uk>  
Sent: Monday, September 7, 2020 4:56 PM 
To: Councillor Phil Davis <Phil.Davis@birmingham.gov.uk>; Edsi Enquiries 
<edsi.enquiries@birmingham.gov.uk>; Sian Bramble <Sian.Bramble@birmingham.gov.uk> 
Cc: Mary Lowe <Mary.Lowe@birmingham.gov.uk>; MCCABE, Stephen 
<stephen.mccabe.mp@parliament.uk>; Councillor Lucy Seymour-Smith <Lucy.Seymour-
Smith@birmingham.gov.uk>; Councillor Tristan Chatfield <Tristan.Chatfield@birmingham.gov.uk>; 
Councillor Julie Johnson <Julie.Johnson@birmingham.gov.uk>; Zahid Mahmood 
<Zahid.Mahmood@birmingham.gov.uk> 
Subject: RE: Kings Heath Boys School Expansion Proposal - Traffic Impacts on Local Residents 
  
Dear Councillor Davis and all by reply, 
  
Thank you for your prompt response and comments. Your comments will be recorded and 
shared with the relevant colleagues developing this element of the project. 
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APPENDIX 4: KHBS Responses to the Consultation to Enlarge the 
Premises of a School by Expansion 
Warm regards, 
  
David Board 
Programme Coordinator – Education Estate Management 
Education Infrastructure 
Birmingham City Council 
PO Box 15843, Birmingham B2 2RT 
0121 675 4465 
David.Board@Birmingham.gov.uk 
www.birmingham.gov.uk 
  
Note: My normal working pattern is Monday to Thursday inclusive. 
  
ACIVICO emergency helpline: 0121 303 6425 (office hours); 0121 303 4149 (out of hours) 
  
COVID-19: https://www.gov.uk/coronavirus 
  
From: Councillor Phil Davis <Phil.Davis@birmingham.gov.uk>  
Sent: 07 September 2020 16:42 
To: Edsi Enquiries <edsi.enquiries@birmingham.gov.uk>; Sian Bramble 
<Sian.Bramble@birmingham.gov.uk> 
Cc: Mary Lowe <Mary.Lowe@birmingham.gov.uk>; David Board 
<David.Board@birmingham.gov.uk>; MCCABE, Stephen <stephen.mccabe.mp@parliament.uk>; 
Councillor Lucy Seymour-Smith <Lucy.Seymour-Smith@birmingham.gov.uk>; Councillor Tristan 
Chatfield <Tristan.Chatfield@birmingham.gov.uk>; Councillor Julie Johnson 
<Julie.Johnson@birmingham.gov.uk> 
Subject: Kings Heath Boys School Expansion Proposal - Traffic Impacts on Local Residents 
  
Thanks for notice of the pre-publication consultation. 
  
 Please note that there are already local concerns at the impact of traffic from the school, 
particularly at the Chamberlain Road end of the existing site.  
  
Any expansion proposal should require engagement from the School and those proposing expansion 
on how they propose to manage the current and potentially increasing traffic flows to the site, with 
a view to minimising the nuisance to local people.  
  
The Billesley Ward councillors would like this point noted  and addressed in any expansion process.  
  
Sincerely  
  
Cllr P M Davis MBE 
Billesley Ward 
  
Sent from Samsung Mobile on O2 
Get Outlook for Android 

  

 

From: Sian Bramble <Sian.Bramble@birmingham.gov.uk> on behalf of Edsi Enquiries 
<edsi.enquiries@birmingham.gov.uk> 
Sent: Monday, 7 September 2020, 15:06 
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APPENDIX 4: KHBS Responses to the Consultation to Enlarge the 
Premises of a School by Expansion 
To: 'mccabes@parliament.uk,'; Councillor Lucy Seymour-Smith; Councillor Tristan Chatfield; 
Councillor Julie Johnson; Councillor Phil Davis 
Cc: Mary Lowe; David Board 
Subject: Consultation email Proposal to Enlarge the Premises of Kings Heath Boys School by 
Expansion 
  

Dear MP / Councillors, 
  
Please be advised of the following School Organisation pre-publication consultation that is 
commencing on Monday 7th September 2020. 
  

We are proposing to carry out the following changes to Kings Heath Boys’  School 
1. Enlarge the premises of the school by expansion. 
2. The current admission capacity of the school is 600 

3. The proposed admission capacity is 840 

4. The current admission number is 120  
5. the proposed admission number is 168 

6. The school has taken an additional 48 pupils in year 7 in September 2019 and 2020 on 
a temporary basis. These proposals will increase the admission number permanently 
from September 2021. 

  
This is the first part of the process. We will notify you again in due course when the second stage 
commences, which is the statutory representation stage. 
  
The final decision will be made no later than 22nd December 2020. 
  
All parents and staff have been sent a consultation letter advising them of the forthcoming statutory 
proposal and where to direct any initial enquiries to. If you would like a copy of any of the pre-
publication letters or if you would like further information please contact Mary Lowe 
(mary.lowe@birmingham.gov.uk). 
  
Kind regards, 
Sian Bramble 
  
Education Infrastructure Team 
Click - edsi.enquiries@birmingham.gov.uk 
Call - 0121 303 8847 
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APPENDIX 4: KHBS Responses to the Consultation to Enlarge the 
Premises of a School by Expansion 
 

 

Response 2: From Local resident via Beheard. 

Response ID ANON-NBZ3-KEDM-X 

Submitted to School Organisation Kings Heath Boys' School 
Submitted on 2020-10-05 00:35:07 
Introduction 
1 What is your name? 
Name: 
2 What is your e mail address? 
e mail: 
3 What is your interest in the proposal? 
Local Resident 
other, please specify: 
4 Are you in favour of the proposal? 
Yes 
Please give details: 
In favour but school needs to work more with local community about 
parking issues 
Lots of kids could cycle to / from school but I don’t see them building any 

more cycle racks 


